

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN É IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFÓN NÚMERO 25

Un Apóstol del árbol

El día 9 de este mes se inauguró en Grave (Altos Alpes) un monumento al famoso ingeniero Surell.

Habrán lectores que no hayan oído este apellido ilustre, y á esos les recordaremos que Surell fué un apolo-gista del árbol, un hombre que consa-gró su vida entera á predicar las ex-celencias de la repoblación y que hizo por su parte grandes y fecundos es-fuerzos para que las especies arbóreas crecieran esplendidas en su país y no se agotara tan estimable veneno de ri-queza y de salud.

Los franceses dedican sentidos elo-gios al genio de ese ilustre propagan-dista que, á mediados del siglo XIX, hizo un apostolado de sus ideas y que logró que arraigasen en el entendi-miento de sus compatriotas.

El homenaje á Surell será grandio-so. Muchos pueblos agradecidos concu-rrirán en torno de la estatua para tri-butar al famoso ingeniero los póstu-mos de la más fervorosa admiración.

Noticia es esta que debiera causar honda tristeza á los españoles. El agri-cultor español parece que ha venido á la tierra con la misión de arrasar los árboles y de dejar pelados los montes. Y las consecuencias de esa manía de-moleadora no han pedido ser más funes-tas para nuestro clima y para nues-tra prosperidad.

Hemos tenido también en España un gran apolo-gista del árbol, el insig-ne Costa; pero toda la elocuencia de sus frases y todo el vigor de su pen-samiento no lograron extender el amor á los árboles, y éstos han ido murien-do á mano airada por la ignorancia y la ruin ambición de las gentes.

Pan para hoy, hambre para maña-na. Este ha sido el efecto inmediato de la destrucción del arbolado con otros muchos males que no hace falta ir citando porque los estamos tocando con la mano á cada instante.

Para que un pueblo llegue á perpetuar la memoria de un hombre con un monumento por el sólo hecho de haber sido un amigo y apolo-gista, del árbol, hace falta que ese amor hacia el árbol se haya difundido por todos los corazones hasta constituir un ver-dadero culto.

¿Cuánto camino tendrá que recor-rer España si ha de colocarse en esta situación? Es imposible calcular su inmensidad. Antes de dedicarse á la repoblación es necesario, como primer paso, contener la exterminación, y ésta sigue todavía á despecho de todas las predicaciones y contra todas las ideas regeneradoras.

Y mientras no haya árboles no ha-brá belleza en nuestros campos, ni fi-jeza en el clima, ni humedad en el ambiente, ni porvenir en la vida agrí-cola.

El día en que España sea capaz de erigir un monumento á un propagan-dista de la repoblación de los montes, España estará en vías de reconsti-tuirse.

NOTAS POLÍTICAS

LA SITUACIÓN

Aparentemente, nunca un Gobierno ha estado más fuerte, ni jamás situación alguna ha disfrutado de mayor tranquilidad que el actual.

Y sin embargo, los ministros se reúnen con frecuencia é inopinadamente para futesas, según dicen luego; algunos que, como el de la Guerra, tenían decidido su viaje no sólo lo aplazan, sino que desisten de él; oficiosamente, el Consejo de ministros que se decía presidiría el Rey en San Sebastián, se anuncia ahora que anticipará unos días su celebración, con el ridículo pretexto de que hay que dar cuenta de la distribución de fondos del mes. Como si esta no fuera una función mecánica que se repite todos los meses.

Por último, el jefe del Gobierno no oculta el exceso de preocupaciones que sobre él pesan anunciando que ya no será él quien se ocupe de preparar el discurso de apertura de Tribunales; no obstante sus proyectos y sus aficiones en cuestiones jurídicas. Es decir, no pasa nada; los periódicos tampoco referimos nada que no sea la reproducción de las tranquilizadoras palabras que tanto el señor Canalejas en San Sebastián, como el señor Barroso en Madrid, repiten á diario á los periodistas; pero lo que dejamos apuntado y algo más que circula en rumores primero, más tarde en afirmaciones ó en hechos confirmados, parecen indicar que, como vulgarmente se dice, «no es oro todo lo que reluce», y que la situación política podrá no estar tan insegura como afirman algunos pesimistas, pero es cierto que no es tan tranquila como aparentan los ministeriales.

España y el Vaticano

Impresiones optimistas

Comunican á «El Imparcial», desde Roma, que durante la recepción diplomática semanal del Vaticano, el secretario de Estado, cardenal Merry del Val, celebró una larga conferencia reservada con el marqués de González, encargado de Negocios de España.

Añade el telegrama de referencia que el citado cardenal ha recibido una extensa carta del Nuncio de Su Santidad en Madrid, relatándole sus recientes conversaciones con varios miembros del Gobierno y muchos prohombres políticos y personalidades de la corte, deduciendo impresiones optimistas, inspiradas en la firme creencia de que el nuevo embajador de España en Roma, señor Navarro Reverter, lleva instrucciones conciliadoras y proposiciones que pueden ser aceptables para el Vaticano.

Noticias militares

Licencia

Se concede un mes por asuntos propios, para Inglaterra, al capitán de Artillería don Augusto Jordá.

Vacante de profesor

Existiendo una vacante de capitán profesor, en comisión, en la Academia, y debiendo proveerse en la forma que determina el Real decreto de 1 de Junio último (D. O. núm. 119), se ha dispuesto que los aspirantes promuevan sus instancias con la anticipación necesaria para que se encuentren en el ministerio dentro del plazo de un mes, acompañando copias de las hojas de servicios y de hechos, y teniendo presente que el designado ha de desempeñar las clases de Geometría descriptiva y sus aplicaciones y la de Francés.

Cámara de Comercio de Segovia

En la última sesión celebrada por la Cámara de Comercio, bajo la presidencia de don Claudio Moreno, se tomaron los siguientes acuerdos:

Dada lectura de la R. O. del día 1.º de Agosto publicada en la «Gaceta» del día 3 del mismo mes, referente á la reorganización de las Cámaras de Comercio y á la Junta que bajo la presidencia del señor Gobernador civil de la provincia ha de constituirse, se nombró, para que formen parte de esa junta en representación de la Directiva de esta Cámara á los vocales de la misma don Claudio Moreno, don Pascual Guajardo, don Jerónimo Gallardo y don Angel Lago, á más del señor secreta-

rio que, por mandado del precepto legal, es vocal nato de la expresada Junta.

Relacionado con la reorganización de las Cámaras de Comercio se dió lectura de los besalamanos de los señores presidentes de las Cámaras de Madrid, Salamanca y Palma de Mallorca, así como de la carta enviada á estos señores por el presidente de esta Cámara y de la contestación dada por el de la de Madrid y la carta de este mismo señor dando instrucciones sobre el modo de proceder en las juntas á que se refiere la R. O. de 1.º de Agosto antes citada.

Dada cuenta de un oficio del señor Gobernador civil de esta provincia solicitando el informe de esta Cámara sobre la forma más factible de proceder á la construcción de casas baratas, la Junta acordó manifestar que tal proyecto podría realizarse fomentando la reunión de capitales que buscaran únicamente el interés de un 3 por 100, para lo cual era preciso que tanto por el Estado como por la provincia y el Municipio se eximiera tanto á la sociedad que á este fin se formase, como después á los edificios que se construyen, de toda clase de impuestos, tributos y gravámenes de toda clase, dándose por los municipios terrenos gratuitos para que pudiera tener lugar la edificación, y de este modo, al correr el tiempo, y luego que los capitalistas mediante el producto del alquiler módico á que se hace referencia hubiesen obtenido la amortización de su capital vinieran dichos capitalistas obligados á ceder la casa al obrero, que siendo honrado y laborioso la hubiera habitado durante el tiempo que se señalare en la escritura de constitución de la sociedad encargada de la construcción de las casas baratas.

Fué admitido como socio don Rafael Palacios, industrial domiciliado en el barrio de San Marcos.

Como en el corazón del Africa

¡En pleno siglo XX!

Parece cosa de leyenda ó un relato fantástico de novela de viajes en que el autor nos habla de tribus por civilizarse.

No obstante, el suceso es cierto y acaba de ocurrir en la progresiva Italia.

Telegramas recibidos anoche de Cosenza dicen que en Verbicaro varias enfermedades infecciosas causaban muchas víctimas.

Reuniéronse los vecinos para convenir

los medios de atajar la epidemia, y uno de ellos, diciéndose iluminado, comunicó á sus paisanos que la causa del mal no era otra que ¡el telégrafo!, invención del diablo y origen de la peste que asolaba la comarca.

Los aldeanos no quisieron oír más, y después de echar las campanas á vuelo, armados de todas armas, galoparon, bríosos, hasta la Central de Telégrafos.

Dando gritos salvajes y poseídos de un temor supersticioso comenzaron por destruir los aparatos y cortar los hilos.

Después aquellos chacales mataron á puñaladas, no sólo al telegrafista, sino á dos miembros de la Cruz Roja que se hallaban en el local.

Pero los hotentones no quedaron aun satisfechos, y porque el alcalde había mandado fuerzas para contener el monstruoso motín, incendiaron el Ayuntamiento y la estación telegráfica, llevando como trofeos, entre aullidos de triunfo, los Hughes y Morses, que nunca pensarían cómo su invención genial pudiera ser causa de tanta vergüenza para los seres bípedos nacidos en Verbicaro y de madre mujer, por una equivocación de la Naturaleza.

Almanaque biográfico

Moreno Benítez

29 de Agosto

Muchos son los rasgos de sublime caridad, de desinterés, de amor patrio, de heroísmo y de honradez cívica que tiene registrados en su vida pública don Juan Moreno Benítez.



Los dos rasgos á que nos referimos son: la fundación de los asilos del Pardo, benéficos establecimientos donde hallan abrigo, alimento y educación los hijastros de la fortuna, y su caritativa conducta ante la aflicta situación por que atravesó la provincia de Madrid, cuando Moreno Benítez era gobernador de ella, á consecuencia de una epidemia variolosa.

Como recompensa á los méritos contraídos por su padre, el general don Antonio

Moreno Zaldarriaga, fué nombrado capitán de Artillería á los catorce años de edad, empleo que él renunció cinco años más tarde.

Tomó asiento por primera vez en el Congreso en 1850, representando al distrito de la Orotava (Canarias), siendo su primer triunfo parlamentario lograr que se consideraran puertos francos todos los de estas islas.

Fiestas en Bernardos

Velada.—Fiestas religiosas.—La Popular.—Toros y bailes.

La importante villa de Bernardos celebrará durante los días 2, 3, 4 y 5 del próximo Septiembre sus fiestas anuales en honor de su excelsa Patrona la Virgen del Carrascal.

El día 2, al anochecer, se celebrará la tradicional y típica velada con ofrecimiento de cirios, salve á toda orquesta y visperas.

El día 3, la banda de música de Segovia «La Popular» y las dulzainas del país, recorrerán las calles de la población tocando diana.

A las diez tendrá lugar una solemne función religiosa, con sermón, á cargo de un notable orador sagrado.

La banda de música ejecutará la misa. Por la tarde, saldrá de la iglesia parroquial la acostumbrada procesión, acompañada de la típica danza, que recorrerá las calles de la villa.

El lunes se verificará una gran novillada, con tres toros de muerte, por el afamado novillero Posadas II.

El ganado pertenece á una acreditada ganadería de El Espinar.

El martes también habrá diferentes festejos.

Durante los días de fiestas se celebrarán grandes bailes de tamboril en la Plaza Mayor, alternando con la escogida banda de música «La Popular» y por las noches habrá también animadas veladas.

En los casinos de la villa se celebrarán grandes bailes de sala.

CUENTO

Las nubes

—¿A que no sabes cómo se llaman aquellas nubecitas blancas que aparecen por detrás de la torre de Santa Cruz—preguntó Hernando á su novia.

Amalia alzó los ojos, tan azules como

Y comió con tanto apetito, como si acabará de volver de perseguir al galope una zorra en el Yorkshire. Poco después se abrió la puerta, y el capitán volvió á entrar.

—Aun es tiempo,—la dijo.—¿Habeis escogido?

—Sin duda, y os deseo un feliz viaje.

El capitán era joven y tenía buen corazón bajo su apariencia glacial; no pudo menos de suspirar y de repetir una vez más.

—Haceis muy mal, Topsy.

Pero Ellen había ya echado una capa sobre sus hombros.

—¿Están ya aquí mis carceleros?—preguntó sonriendo.

—Sí.

—Entonces, llevadme.

Y le obligó, por un ademán lleno de coquetería, á ofrecerla la mano. Guiada por el capitán, la pupila de Roberto subió desde las profundidades de la sala al puente. Allí encontró dos hombres vestidos de negro y con el rostro cubierto por una careta.

—¡Hélos aquí!—dijo el capitán.

La señorita Ellen se echó á reír burlescamente:

—¿Para qué es esa careta?—dijo.—Demasiado sé con quién tengo que habérmelas.

Ellen se parecía en aquel momento á algunos enfermos cuya última hora se acerca, y que á cada paso que adelanta su enfermedad piensa en su curación y hacen proyectos para el porvenir; los obstáculos insuperables que se le presentaban, en lugar de abatirla, fortificaban su valor. Su serenidad no se desmintió un solo instante el resto del día. Almorzó con buen apetito, tomó un libro que había sobre el velador, y mató el tiempo con la lectura de una novela francesa. Serían las seis cuando la trajeron la comida. Aquella vez el marinero venía acompañado del capitán.

—¡Ah! ¡ah!—le dijo Ellen,—apuesto á que venís á decirme algo de nuevo.

—Vengo á saber vuestra última resolución,—contestó él tristemente.

—¿Con qué tono me lo dices!

—El navío que está á mis órdenes no debía llevar anclas hasta mañana por la mañana; pero acabo de recibir nuevas órdenes, y merced á la brisa nordeste que empieza á soplar, pienso hacerme á la vela dentro de media hora.

La señorita Ellen se estremeció; una ligera palidez cubrió su semblante.

—Al menos me dejareis en tierra antes de partir,—dijo con inquietud.

—De vos sola depende,—contestó el capitán;—sois libre para elegir.

el cielo, para examinar las nubecitas, á tiempo que su señora madre refunfuñaba: —Hoy tenemos lección de Astronomía. Quería decir Meteorología, pero ignoraba el vocablo.

—¿Aquellas que parecen copitos de algodón en rama?—dijo la joven.

—Sí.

—Pues no lo sé.

—Se llaman *cirrus*, y presagian á veces cambio de tiempo.

—Con tal de que no sean nubes malas... ya sabes lo que me asustan los truenos.

—Cuando veas *nimbus*, y sobre todo *cúmulos*, entonces sí: tormenta segura.

—¿Qué miedo! Lo que no sabía es que las nubes tuvieran nombres distintos.

—Sí, nena; y hay también otras nubes alargadas que se llaman *stratus*; señal de viento.

Hablaban así estos novios asomados al balcón de un piso tercero, en la coronada villa, mientras hacía labor la vigilante mamá de aquella hija única.

El prometido de Amalia, guapo mozo de 25 años, muy simpático, y además muy sabio, era doctor en Ciencias y se preparaba á hacer oposiciones á una cátedra de Física de un Instituto provinciano, para casarse en cuanto obtuviera el triunfo.

Aquellos muchachos se adoraban. ¡Y lo que puede el amor! Amalia no se aburría nunca oyendo hablar á su novio de asuntos científicos... ¿qué aburrirse? se embobaba poniendo en él la acariciadora mirada de sus grandes ojos serenos y azules, y hallaba deliciosas sus disertaciones acerca de las vibraciones etéreas, de la materia radiactiva ó de la teoría matemática de las funciones elípticas... Además, se empeñaba Hernando en que ella se enterase y aprendiera algo, dándole su opinión.

Como estas conversaciones que podrían llamarse *doctores*, solían ser en voz alta, la mamá se iba también convirtiendo en un pozo de ciencia, como ella decía; y lo decía con cara de vinagre, porque careciendo de la dulzura de carácter de su hija, se encendía la sangre de coraje oyendo al futuro yerno.

—¿Pero no te mueres de fastidio con tanta ciencia?—le decía á su hija.

—No, mamá.

—¡Jesús qué novios los de ahora! En mis tiempos, si un pollo se acercaba á una muchacha, bonita como tú, era para decirle: ¡Me muero de amor por tí, ó bien: ¡Bendita sea tu madre! Y no lo digo porque desee que Hernando me eche bendiciones, porque aquí las que interesan son las del señor cura, á ver si descansa de esta tarea de guardia de corps, y de oír hablar á todas horas de electrodos y de *cúmulos* (que así llama él á las nubes de truenos); y no parece sino que vamos á ser nosotras las opositoras á esa cátedra...

Solía intervenir su marido, el bueno de don Plácido:

—Estoy seguro de que la niña encuentra muy amena y divertida la ciencia de su novio; y hasta puede ser que lo que tú crees que es química, física ó matemáticas puras, sea sencillamente... amor puro. ¿No es verdad, Amalia?

—Ay, sí, papá! Y aprendo cosas muy bonitas, como por ejemplo, la marcha del rayo lumínico hacia la pupila, la reflexión de la imagen de Hernando en mis ojos y la mía en los suyos, cuando nos miramos...

—¿No te lo decía, esposa?

—Pues yo te aseguro que si cuando eras mi novio (y ya estabas en Hacienda) me hubieras hablado de expedientes administrativos, empréstitos y bonos del Tesoro... te envío á paseo.

—¿Lo oyes, niña? Mira en qué poco es-

tuvo que te quedarás sin nacer, y no habrías conocido á Hernando.

—¡Si que hubiera sido lástima! contestó ingenuamente Amalia.

Una tarde, de las pocas que los novios dedicaban al cuchicheo íntimo, surgió entre ellos una desavenencia, cuyo motivo no pudo atrapar la madre. Ello fué que Hernando, con ceño adusto, se marchó antes de tiempo, despidiéndose muy desabridamente de la joven, la cual alargó el hociquito sin mirarse en los ojos del galán, pero si dejando escapar de los suyos una lagrimita.

—¿Que ha sido eso?—preguntó la señora á su hija.—¿No te has sabido hoy la lección?

La afligida Amalia no pudo responder y se echó á llorar á todo trapo en el momento mismo que entraba su padre.

—Acabo de encontrarme á Hernando—dijo— más serip que un juez, y ahora veo á esta chica llorando á mares. ¿Me queréis decir qué pasa?

—Pues nada, hijo—contestó su esposa, —que esta tarde ha habido... *cúmulos*.

—¿*Cúmulos*? ¿Y qué es eso?

—Eres un ignorante... *cúmulos* es un nubarrón obscuro que traen rayos y truenos, y además... agua como ves. Nosotras sabemos distinguir de nubes.

Don Plácido se encogió de hombros y no se habló más del asunto; pero aquella misma tarde volvió Hernando al lado de su novia, y los vió el papá hechos unas mieles, más contentos y enamorados que nunca. Trataba ya él á Hernando como á un hijo, y le saludó alegremente con estas palabras:

—¡Hola, hola! ¿Y ese *cúmulos*?

—Se ha convertido—contestó el joven siguiendo la broma—en un *cirrus*, una nubecilla de verano... un poco de vapor acuoso que se ha desvanecido á toda prisa.

Amalia se reía como una loca.

—Y dice mi mujer—agregó don Plácido—que ella entiende de nubes,

Al día siguiente se encontró Hernando en las escaleras con su futuro suegro, que bajaba precipitadamente renegando de su suerte.

—No suba usted, Hernando—le dijo.—Mi mujer no está ahora para recibir á nadie... ¡Ha habido *cúmulos* entre ella y yo! Pero un *cúmulos* de órdago...

—Bueno. ¿Y qué ha sido ello?, si no es indiscreción.

—Nada; una pequeñez, una insignificancia que no merece ni los honores de la explicación. ¡Mi esposa se ha vuelto ingenuitable! Escuche usted, joven—concluyó poniendo sus dos manos en los hombros de Hernando:—Cuando hay cariño, amor, ilusiones y... juventud, los *cúmulos*, como usted dice, se convierten en *cirrus*, en nubecilla de verano, que pasan ó se desvanecen; y cuando no hay nada de eso... los *cirrus* se convierten en *cúmulos*.

Ramiro BLANCO.

CASO EXTRAORDINARIO
UNA MEMORIA PORTENTOSA

Telegrafían de Bilbao que muy pronto llegará á aquella capital un joven sacerdote gallego, llamado Lisardo Sarjás, fémulo del calculador Inaudi, que es un verdadero portento de memoria, pues resuelve en el acto los más complicados problemas matemáticos, ecuaciones con variadas incógnitas, extracción de raíces, logaritmos, elevación á potencias, división por 30 ó más cifras, etc.

Además repite inmediatamente cualquier serie de nombres que le digan de viva voz, y la lista completa de un sorteo de la Lotería.

Sabe asimismo de memoria las obras de Balmes, Santo Tomás de Aquino, Padre Mendivil, Fray Imis de León, Santa Teresa, San Juan de la Cruz, Fray Luis de Granada y otras.

Recita el *Diccionario* de la Real Academia y cualquier libro con sólo leerlos una vez, y repite un censo total de cualquier número de nombres, detallando la profesión y domicilio de cada uno.

Estas fenomenales dotes retentivas se le manifestaron hace poco más de un año, después de una grave enfermedad que padeció.

Desde Bilbao rá á Madrid, y después marchará á Roma.

POR LOS SARGENTOS
Una disposición beneficiosa

Dice «El Ejército Español»:

No en vano confiábamos en que el general Luque, inspirándose en los sentimientos de equidad que son constantemente la norma de su gestión en el ministerio de la Guerra, atendería las indicaciones que en pro de los sargentos que forman parte de las guarniciones de Baleares, Canarias y posesiones de Africa, habíamos venido haciendo por considerarlas, como el ministro las ha considerado, de razón y de justicia.

La bonificación que sobre sus respectivos haberes disfrutaban todas las clases militares que á dichas guarniciones pertenecen, se regulaba, para los sargentos, sólo por el sueldo asignado á su empleo; pedíamos, por creerlo equitativo, que la bonificación aludida se regulara por el total de los devengos acreditados á cada uno de los citados sargentos, acumulando para ello al sueldo, la gratificación de continuación en filas ó los pluses de reenganche, más el aumento del 10 por 100 que sobre sus haberes vienen disfrutando.

Mañana publicará el «Diario Oficial» una Real orden resolviendo esta importante cuestión en el sentido por nosotros indicado, con lo cual los sargentos de las guarniciones mencionadas obtendrán el legítimo beneficio á que aspiraban, y el general Luque se hará acreedor á la gratitud de esta modesta clase y al aplauso del Ejército.

DESDE MELILLA

La operación de ayer

Melilla 29.—A las siete de la tarde ha regresado á esta plaza el general Aldave, que llegó hasta Sengangan, realizando la operación proyectada á orillas del Kert, y que ha sido efectuada felizmente.

Companion la «barka» amiga 500 hombres, armados muchos de ellos preventivamente por las autoridades militares de la plaza, elevándose el contingente total de moros que ha formado parte de la expedi-

ción á unos 1.000, entre los que figuraban antiguos rebeldes, como Abdel-Kader, Fraile y otros.

Figuraban asimismo en la «barka» antiguos amigos nuestros como El Gato.

Se ha organizado la «barka» como un *gum*.

Presentáronse espontáneamente á combatir en favor nuestro muchos guelayas y gentes de otras tribus.

Adoptáronse precauciones, enviando al efecto el general Aldave una columna.

Los moros enemigos son, en su mayoría beniburriagas y de otras tribus de Athucemas, que por lo mismo que nunca fueron castigadas, se muestran constantemente indómitas.

De madrugada ordenó el general Larrea la salida de las fuerzas, marchando éstas en varias columnas, precedidas por pequeñas «barkas».

Se llegó al río Kert felizmente, después de haber sostenido un ligero tiroteo, sin sufrir una sola baja vuestras tropas ni los moros amigos.

Ocupáronse provisionalmente varias posiciones, que forman un semicírculo, á la orilla derecha del río Kert, dentro de nuestro campo.

Los *goumiers* pasaron el río protegidos por la Artillería, que cañoneó los poblados desde donde dispararon el jueves los kabilieños.

Dichos poblados han quedado en pocos momentos arrasados, volando todos sus edificios.

Los moros apenas han resistido, huyendo bien pronto á la desbandada.

Realizado el castigo, parte de los moros leales han repasado el río para reincorporarse á las columnas. Otros han quedado en los mismos poblados de la orilla izquierda del Kert.

Se sabe que los moros han tenido bastantes heridos y que han muerto dos hermanos que figuraban entre los autores de la agresión del jueves.

Los *goumier* se han portado bravísimamente. Había entre ellos muchos de Benisicar, que se han distinguido por su valentía.

Preséntanse continuamente nuevos, contingentes de moros amigos, que se brindan á castigar á los culpables de la última agresión.

Nuestras tropas continúan en las posiciones tomadas, pues se ha dispuesto que las tropas, después de avanzar no retrocedieran, al objeto de evitar la impresión que suele producir en los moros las retiradas, que ellos juzgan como derrotas.

Mañana irá el general Aldave al vivac situado á orillas del Kert.

Se considera sofocado completamente el movimiento. El suceso del jueves careció realmente de la importancia que se atribuyó en los primeros momentos. Las bajas, muy sensibles, pero escasísimas, no corresponden á la enorme extensión de terreno ocupado últimamente, que excede en centenares de kilómetros al que se ocupó cuando la campaña de 1909.

EN LA ACADEMIA DE ARTILLERÍA

La apertura del curso

El próximo viernes tendrá lugar en la Academia de Artillería la solemne apertura del curso académico de 1911 á 1912.

Se dará al acto la brillantez de costumbre, y se celebrará á las doce en el salón de actos.

Por el director de dicho Centro militar, se han hecho las oportunas invitaciones.

Agradecemos la que para asistir á dicha apertura hemos recibido.

EL NUEVO COMETA

Seguramente, al leer el epígrafe vienen á la imaginación del lector las zozobras pasadas en los días del efímero reinado del cometa de Halley, aquel visitante de nuestro sistema que atomizó á las candidas gentes con la probabilidad de sumir á nuestro planeta en su amplia y prolongada cola. ¡No hay que asustarse! El cometa de Brooks, que este es el nombre que lleva el que hace días se ha asomado á nuestro cielo, es de los pacíficos. ¡Ni siquiera tiene rabo!

Aparece como una estrella de séptima magnitud, visible á simple vista en ausencia de la luna, y caminando, con rápido movimiento propio, de la constelación del Cisne á la del Dragón.

Actualmente puede ser visto algo al

Norte de la estrella *alfa*, de la primera de dichas constelaciones, y hacia el 11 de Septiembre atravesará por la parte superior de la cabeza del Dragón, alcanzando entonces la cuarta magnitud.

Su movimiento es directo y su declinación irá aumentando hasta la fecha antes indicada.

El 27 de Octubre se hallará en el perihelio y su distancia del sol en este momento será, aproximadamente, la mitad del radio de la órbita terrestre, que equivale á 72 millones y medio de kilómetros.

Como los cometas abundan en el cielo como los peces en el mar (que dijo Kepler), no es el de Brooks el único que tenemos ahora en nuestro cielo; hay cuatro más, ó mejor dicho, tres, pues uno de ellos, el de Keis, no es visible en nuestro hemisferio y sí en el opuesto. Antes de desaparecer el cometa de Keis ha podido ser estudiado su espectro en la mayoría de los Observatorios.

En el Astronómico de Madrid es objeto el astro de Brooks de grandes atenciones.

La cuestión franco-alemana
Informes de un corresponsal inglés

Ocupándose de las negociaciones franco-alemanas, el corresponsal de «The Times» en Viena, telegrafía lo siguiente:

«Empieza á considerarse la cuestión marroquí en estos centros diplomáticos bajo un aspecto más favorable.

Se cree que si Francia se decide á hacer concesiones más amplias á Alemania, se acercará así al punto de vista germánico, y Austria Hungría solamente adoptaría una actitud en el caso de que el acuerdo francés alemán derogase los principios establecidos por el acta de Algeciras.

En tal caso, el Gobierno austro húngaro plantearía la cuestión de examinar si no resultaban lesionados los derechos reconocidos por el tratado á la Monarquía dualista y á los intereses comerciales de esta en Marruecos. En tales circunstancias, ese Gobierno no ejercería una acción separada, porque también expondrían sus reivindicaciones otras Potencias signatarias del acta de Algeciras.»

¿QUÉ PASA EN PORTUGAL?

En los círculos políticos y diplomáticos se comenta con gran insistencia el que, después de haber transcurrido más de cinco días desde que se eligió presidente de la República portuguesa, así como presidentes de las Cámaras, no se haya podido llegar á la formación del Gobierno definitivo.

Parece indicar esto—dicen los diplomáticos—que la situación de la naciente República no es tan halagüeña como creen sus defensores, notándose que reinan grandes divergencias entre los personajes que acuden á las distintas fracciones de aquella política, no queriendo dar nombres para formar candidatura ninguna de los hombres á quienes se les quiere encargar de formar Gobierno, encontrando, por tanto, enormes dificultades, y habiendo frecuentes choques entre los políticos por esta cuestión.

Nosotros recogemos estos comentarios á título de información.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Ha regresado de Caldas de Besaya el ilustrado notario de esta capital, y querido amigo nuestro, don Angel de Arce, Presidente de la Sociedad Económica segoviana de Amigos del País.

—Ha salido para el caserío de Acedos el presidente de la Diputación provincial, don José Bermejo Mayoral.

—Han regresado de Alceda las bellas señoritas Benita y Paula Molinero.

—Ha regresado de su excursión veraniega, nuestro querido amigo, el conocido industrial de esta población y concejal don Eugenio Nonide.

—De su excursión veraniega han regresado la esposa del comerciante señor Trujillano y sus hijos Consuelo y Manolo.

—Han regresado de los baños de Montemayor, Navarra y Aragón, el jefe del depósito de máquinas de esta estación ferroviaria don Francisco Gavallí Ferrer y su distinguida esposa.

DE DIAS

Mañana celebran sus días la señora

—Mi elección está hecha; me quedo en Inglaterra.

El capitán movió tristemente la cabeza:

—Hacéis mal,—dijo,—yo soy gitano como Sansón, como Juan de Francia, á quien habeis asesinado, como Cynthia, como vos.

La joven hizo un ademán.

—Quiero decir,—prosiguió él,—que conozco perfectamente vuestra historia. Habeis hecho traición á nuestra causa desde niña, sois nuestra más mortal enemiga.

—Es verdad,—contestó ella audazmente.

—Una última protección velaba por vos. Esta protección misteriosa ha querido dejarme árbitra de vuestro propio destino. Si consentís en venir á América os desembarcaré en las Antillas ó en la Luisiana, donde querais.

—Lo rehuso.

—¿Pero sabeis la suerte que os espera?

La joven miró fijamente al capitán, con el aire altivo de una reina.

—Escuchad,—le dijo,—sé lo que vais á decirme. Los gitanos van á sepultarme en algún calabozo.

—Puede ser.

Ella se sonrió.

—Hay en el mundo,—dijo,—dos hombres que me aman perdidamente, los dos son jóvenes, ricos

y valientes. Con semejantes hombros, las barras de hierro de un calabozo se rompen como una caña, los espesos muros de una fortaleza se derrumban como un castillo de naipes.

El capitán volvió á menear la cabeza.

—De modo,—añadió,—que no queréis venir á América?

—No.

El capitán sacó su reloj.

—Os quedan diez minutos,—dijo.—Dentro de diez minutos, los gitanos estarán á bordo.

—Para volverme á conducir á Londres, ¿no es así?

—Así creo,—dijo el capitán.

—¡Pues bien!—contestó ella siempre tranquila y corriente,—voy á aprovechar estos diez minutos para comer. ¡Hasta la vista, capitán!

Y le despidió, como si se hubiera encontrado un día de fiesta y de recepción en el palacio de Walden.

La señorita Ellen pensaba desde que había salido:

—Es un alma de bronce,—murmuró el gitano al salir.

—Lionel y Rogor que están buscando á estas horas, y Juan de Francia ha muerto; aunque viera el hacha del verdugo alzarse sobre mi cuello, tendría esperanza todavía.

marquesa viuda de Lozoya y las señoras de Guitián y Larios.

También celebran su fiesta onomástica, entre otros, los señores Rexach, Lecea, Briso, Maltrana, F. Landero, Merino, Cobán y Martínez.

Hoy ha celebrado sus días el profesor de primera Enseñanza de la Fundación González, don Celedonio Garzón.

A todos enviamos nuestra felicitación más cumplida.

La apertura de las escuelas

Como el día 1.º de Septiembre es el señalado para que vuelvan a reanudarse las clases en las escuelas de primera enseñanza, en vista de los extraordinarios calores que se sienten y de registrarse todavía algunos casos de sarampión, haciéndonos eco de indicaciones que hasta nosotros han llegado, exponemos á la consideración de la Junta provincial de Instrucción pública, la conveniencia de que se aplase la apertura de aquellos centros de Enseñanza, hasta que cesen estas circunstancias.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Reunión

Mañana á las ocho de la noche, se reunirá la comisión que ha de entender en los festejos que, en su caso, se celebren en la última decena del próximo Septiembre

Instrucción pública

Presupuestos adicionales

Remiten los presupuestos adicionales de 1911 los maestros de las escuelas de ambos sexos de Santiuste de San Juan Bautista.

Adultos

El maestro de Cozuelos de Fuentidueña remite las cuentas del material de adultos de 1907.

Ceses

Por pase á otra escuela ha cesado en la de Serracín, que desempeñaba en propiedad, doña Clementina Flores Berzal.

El secretario de la junta de Instrucción pública de Cuenca participa haber cesado en la escuela de Hito de dicha provincia, la maestra doña Juana Méndez, nombrada en propiedad para Villaseca, de la de Segovia.

Reclamación de haberes

Don Manuel Jesús Rivero, maestro de Chavida (Santiuste de Pedraza) eleva instancias solicitando se le abonen los haberes correspondientes á once días del mes de Febrero, que dejó de percibir.

Pretensión denegada

Por la Dirección General de 1.ª enseñanza se desestima la pretensión del Ayuntamiento de Lastras de Cuéllar, de concederle una subvención para terminar las obras en los locales escuelas.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido asistidos: Jesús San José, que habita en la calle de la Hoya, número 13, á quien se había incrustado debajo de la uña del dedo medio derecho, un trozo de astilla.

Felicita Sastre, de 15 años, que vive en la calle de Infanta Isabel, número 3, de una fuerte contusión que se produjo en la rótula derecha, al caerse de una escalera, casualmente.

José Contreras, de 15 años, residente en la calle de Caballeros, número 20, que por una caída casual se produjo una luxación completa de la articulación de la primera falange del dedo pulgar izquierdo.

Después de asistidos convenientemente los tres, pasaron á sus respectivos domicilios.

SUETOS

El sínodo diocesano

La secretaria del sínodo diocesano, ha recordado á todos los señores sinodales la imprescindible necesidad que tiene de estar en Segovia con la anticipación debida á fin de asistir á la sesión preparatoria, que ha de tener lugar en la catedral, el día 11 de Septiembre, á las cinco de la tarde.

Se han firmado dos disposiciones variando la forma de solicitar el ingreso en los cuerpos de la guardia civil y carabineros, los primeros tenientes de infantería y caballería.

Según ellas no podrán solicitar el pase á aquellos cuerpos más que los primero,

tenientes, cuando hayan pasado una revista. Si lo solicitan varios con la misma antigüedad en el empleo de primer teniente será preferido el que la posea mayor en el de segundo teniente; en caso de que esta segunda sea la misma, será preferido el de más tiempo de servicio, y en caso de que esta sea igual, el de más edad.

Traslado

Ha sido destinado á prestar sus servicios en Santander, el Oficial Mayor de la Comisión Mixta de Reclutamiento, comandante de Infantería don Antonio de Lucas. Lamentamos la ausencia del señor de Lucas, que tantas simpatías supo captarse durante su permanencia entre nosotros.

«Sol y Sombra»

El número correspondiente al jueves 31 del actual, es verdaderamente notable.

Dedica seis páginas á las renombradas corridas de Bilbao, intercalando, á más de otras muchas sueltas, una hermosa página doble con instantáneas de las mismas.

La cogida de «Regaterín» en Alcalá el día de la alternativa de Luis Freg, es otro asunto al cual presta preferente atención, ofreciendo una fotografía del momento más culminante del accidente ocurrido al matador madrileño.

Completan el número las reseñas de las corridas de Madrid, Gijón, Málaga, Sevilla, etc. y sus secciones de «Victimas del toro», Bufete taurino y Corridas varias.

Vacante

Se halla vacante la plaza de veterinario titular é Inspector de carnes de Cerezo de Arriba, dotada con el sueldo anual de 25 pesetas.

Ayuntamientos multados

Por el gobernador de la Provincia han sido multados varios ayuntamientos por no haber contestado á la circular de dicha autoridad, en la que se interesaba de los alcaldes manifestaran si disponían de local apropiado para el aislamiento de casos infecciosos.

El el «Boletín oficial» de la provincia, correspondiente al día de hoy, se inserta la lista de los que han sido designados para jurados en el próximo cuatrimestre.

Nuevo preparador

Según vemos en los periódicos de Madrid, la Academia «Querol-Lorente», preparatoria para Carreras militares, empezará el curso el 1.º de Septiembre, con la cooperación del Comandante de Artillería, profesor que ha sido hasta hace poco de la Academia del Arma, don Fabriciano Haro.

Locos á Segovia

En el tren de las dos y media de esta tarde, han llegado, procedentes de Madrid, seis locos y dos locos, naturales de esta provincia y que habrán de ser reclusos en el Manicomio provincial. ¡Eramos pocos...!

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio don Antonio Alen, don Joaquín Palacio, don Florencio Mendoza, don Juan José Alemán, don Augusto Salandri y familia, don Enrique Sánchez y don Ricardo Jesús de Cuevas.

Juzgado municipal

Registro civil. Hoy no se ha inscripto partida de nacimiento ni de defunción alguna.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 31

Santos Ramón Nonato y Domingo. CULTOS PARA MANANA. —En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete á ocho de la tarde.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

La llegada del Rey y los ministros á Madrid

En el sudespreso llegaron á Madrid S. M. el Rey, el señor Canalejas y demás ministros que se encontraban en San Sebastián.

En la estación les esperaban los

ministros que están en Madrid, numerosos políticos y las autoridades civiles y militares.

Desde la estación el Rey se dirigió á Palacio y el señor Canalejas confirió con los señores Barroso y Luque.

El Consejo de hoy

Ha manifestado el señor Canalejas que el Consejo de hoy se dedicará á tratar de los últimos acontecimientos acaecidos en Melilla; de varios asuntos internacionales y del despacho de numerosos expedientes.

Será duradero.

Un motín

Comunican de Puerto Luz (Las Palmas) que se ha originado allí un motín por haber atropellado un tranvía á un niño.

El pueblo amotinado quiso invadir el tranvía, evitándolo la policía.

Cuando mayor era la confusión sonó un disparo, siendo detenido á los pocos momentos el autor.

La huelga de Málaga

Ha dicho el señor Barroso que tiene las mejores impresiones de la huelga de obreros del muelle de Málaga.

Los huelguistas parece que admiten el arbitraje y esto puede considerarse como prólogo de una pronta solución del conflicto.

El cólera

Ha dicho el ministro de la Gobernación que no ha recibido nuevas noticias relacionadas con la epidemia cólerica, que en algunos puntos permanece estacionaria.

Ascensos á generales

Se han firmado los oportunos decretos pasando á situación de Reserva los generales Courzón, Tablas y Castellvi. Como consecuencia, ascienden á Tenientes generales los señores Bascaran, Bazán y Campomanes y á Generales de División los señores García Concas, del Río y Querol ó Marvá.

De Marruecos

Telegramas del general Aldave dan cuenta de que, aunque algunos cabeceillas intentan excitar á varias cábi-las, para que luchen contra España, estas se niegan á secundar sus propósitos belicosos.

En la operación de ayer fué herido de gravedad un moro adicto.

Los moros de las harcas amigas se portaron divinamente.

Cooperaron al buen éxito de la operación las baterías de montaña y la columna del General Aizpuro.

Las bajas registradas en nuestras tropas son el cabo del regimiento de Africa Miguel Giménez y los soldados Vicente Losada y José Cabra.

Hay otros tres soldados heridos.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior.....	00'00
Amortizable al 5 por 100.....	101 30
Acciones del Banco.....	000'00
Acciones de Tabaco.....	000'00

CAMBIOS

París á la vista.....	840
Londres á la vista.....	27'38

CORRESPONSAL

Se necesita

ama de cría, para casa de los padres, sin pretensiones. Razón, San Ildefonso, Plaza de los Dolores, número 8.

TRASLADO

El antiguo y acreditado Colegio «El Segoviano», se ha trasladado á la plaza de Corpus, número 8.

Venta de casas

Se hacen en condiciones muy ventajosas, de dos que están colindantes señaladas con los números 4 de la calle de los Gremios y 25 de la del Romero, en la parroquia del Salvador.

Para tratar, con don Eleuterio Alonso, calle de la Infanta Isabel, número 11, 2.º

Se arriendan

noventa reses lanares de diferentes clases.

Para tratar con su dueño Félix Arribas, vecino de Pascuales (Segovia.)

A los padres de familia

Acreditado Colegio dirigido por los Padres Dominicos; pensión, quinientas pesetas al año.

Santa María de Nieva (Segovia).

Mercados

SEGOVIA 30

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 10'25 las 94 libras.

Centeno, á 7'00 pesetas fanega.

Cebada, á 5'25 id. id.

Algarroba, 6'25 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 36 pesetas.

Id. de 1.ª saco de 100 id. 35 id.

Id. de 2.ª id. id. 34 id.

Id. de 3.ª saco de 70 id. 14 id.

Salvades

De 1.ª clase, saco de 50 kilos 7'00 pesetas.

De 2.ª id. id. de 5'50 id.

De 3.ª id. id. de 30 id. 4'50 id.

PEDRAZA

Precios que han regido:

Trigo, la fanega 10 pesetas

Centeno, id. á 7'50 id.

Cebada, id. á 6 id.

Algarrobas id. á 8'00 id.

Yeros, á 8'00 id. id.

Patatas, 1'75 id. la arroba.

Corresponsal

CUÉLLAR

Trigo, la fanega á 10 pesetas

Centeno, id. á 7'25 id.

Cebada, id. á 5'00 id.

Algarrobas, id. 6'75 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, se cotizó á 40 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, sin entradas.

Cebada, á 21 id. la fanega.

Algarrobas, 23 á 24 id. id.

Calculase la entrada de trigo en 500 fanegas.

Tendencia del mercado firme.

Temporal lluvias.

AYLLON

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega á 9'75 pesetas.

Centeno, id. 7'25 id.

Cebada, id. á 5'50 id.

Yeros, id. 6'57 id.

Lana sin lavar, la arroba, 14'00 id.

Patatas, 2 id. arroba.

Corresponsal.

Hispano-Militar

Academia preparatoria para Carreras militares

DIRECTOR:

D. Emilio de la Cuadra y Albiol

TENIENTE CORONEL DE ARTILLERÍA, EXPROFESOR DE LA ACADEMIA DEL CUERPO

PROFESOR:

Don Santiago Castillo y López Argüeta

Conocidos de todos son los resultados obtenidos en la última convocatoria en la cual ha alcanzado 11 plazas con los 31 alumnos que ha tenido en sus clases, resultado del régimen especial que tiene esta Academia y del celo continuo de sus profesores.

Las clases tienen número limitado de alumnos en grandes locales.

Espaciosas dependencias para internado.

Calefacción por agua caliente en toda la casa.

Empieza el curso el 1.º de Septiembre

Pídanse reglamentos y datos á la Dirección

Calle de San Román, núm. 4.-Segovia

Academia preparatoria para Carreras militares

DIRIGIDA POR LOS COMANDANTES DE ARTILLERÍA

D. Pedro Méndez

D. Enrique Alvarez Zueco

Los resultados obtenidos por esta acreditada Academia en la última convocatoria, de 18 alumnos presentados, son los siguientes:

ARTILLERÍA

- Don Víctor Martí.
- » Francisco Lezcano.
- » Ramón Morales.
- » Román Morales.
- » Juan Alvarez Tejera.
- » Gonzalo Méndez Parada.
- » David García.
- » Alfonso Criado. (1)
- » Francisco Cisneros. (1)

INFANTERÍA

- Don Eusebio de la Peña.
- » Nilo Tello.
- » Mariano Valriberas.
- » Manuel García Serna.
- » Manuel Contreras.
- » Miguel Salón.

El curso empieza el 1.º de Septiembre

PARA REGLAMENTOS Y DETALLES Á LA DIRECCIÓN

Plaza de Colmenares, núm. 1

SEGOVIA

(1) Estos señores sólo dieron en la Academia el repaso de examen.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.
Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.
Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.

NUEVO ALMACEN

El conocido industrial de esta ciudad, Fermín Díez, abrirá en la próxima semana, en la calle del Angelete, número 2, un nuevo almacén de cemento, cal, yeso, porlant, cañizo y tomiza, á precios económicos.

No confundirse: Angelete, 2

Frente al edificio de la propiedad de Luis de Andrés (a) Pulido

EL CUAL SE HALLA HOY CERRADO

L'UNION
Compañía Francesa de Seguros contra incendios
FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

Table with financial data: Capital social suscrito, Capital desembolsado, Reservas según balance de 1910, Primas á recibir.

SUBDIRECTORES EN TODAS LAS PROVINCIAS

En Segovia: Don Juan Pérez Herrero

Procurador-Abogado, San Martín, número 1, bajo.

Autorizado la Comisaría general de Seguros.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botanaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

EL TOLEDANO

Plaza Mayor, 33 y 34 (AL LADO DEL CAFÉ MONTARÉS)

LA GRAN MARCA CORONA BICICLETAS

Pneumáticos Michelin
LOS MEJORES
M. R. Frutos
SEGOVIA

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth.
Puramente Vegetales, Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.
Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos.

Emplastos Porosos de Alcock
Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Gompagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Table with financial data: Capital social, Reservas efectivas, Primas á cobrar, Total de garantías, Sinistros pagados, Capitales asegurados.

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.

Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali, Plaza Mayor, 41, planta baja.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.
MAQUINAS SINGER PARA COSER
VENTA ANUAL: 2.000.000 DE MAQUINAS
SINGER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.
Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.
Establecimiento en Segovia: 12, ISABEL LA CATÓLICA, 12

NADA LA PAS
AN EFICAZ CONTRA LOS COLICOS
Pectorales
G.F. MERINO e HIJO